

## DOTACE

# Peněz pro malé obce má být o dost méně

*Hranicko* – Opravená školka ve Špičkách nebo autobusové zastávky v Horních Těšicích. To jsou jen některé z posledních letošních projektů, které obce na Hranicku realizovaly i díky příspěvkům z Programu obnovy venkova. Ten by měl nyní projít pořádnou zeštíhlovací kúrou. Šance na zisk z této dotace by měla být od ledna 2013 nižší. Hlavním důvodem je změna rozpočtového určení daní. (pm) ...2

# Peněz na projekty pro malé obce má být výrazně méně

Finance z Programu obnovy venkova možná budou o sedmdesát pět procent nižší než letos

PAVEL MAŠLAŇ

**Hranicko** – Opravená školka ve Špičkách či třeba autobusové zastávky v Horních Těšicích. To jsou jen některé z posledních letošních projektů, které obce na Hranicku realizovaly i díky příspěvkům z Programu obnovy venkova (POV). Ten by měl nyní projít pořádnou zeštíhlovací kúrou.

Šance na získání dotace z POV by měla být od ledna 2013 výrazně nižší. Zatímco v letošním roce mohly malé obce v kraji čerpat ze šedesáti milionů korun, v roce následujícím se nejprve hovořilo o třiceti milionech a nyní dokonce už jen o patnácti. Pokud by k takové situaci skutečně došlo, jednalo by se o sedmdesátiprocentní snížení.

„Je to výsměch venkovu a důkaz absolutní nehospodárnosti. V tomto případě se hospodář v podstatě s penězi obcí, přesto si s nimi na kraji dělají, co chtějí,“ zlobí se například starosta Bělotína Eduard

Kavala. Podle něj není vyloučená „protiakce“, kterou by venkov svou nespokojenost demonstroval veřejně.

Hlavním důvodem navrhovaného snížení peněz do programu je údajně změna rozpočtového určení daní, která má od nadcházejícího roku téměř všem obcím a městům, vyjma čtyř nejlidnatějších v republice, navýšit roční rozpočty. Na obcích ale zatím nemají informace o přesné výši částek, které by místní pokladny naplnily. Je tedy možné, že navýšení rozpočtů jim v souvislosti s výrazným snížením případných dotací nebude v konečném důsledku příliš platné.

„V příštím roce jsme chtěli z Programu obnovy venkova čerpat peníze na dokončení třetí etapy revitalizace návsí. Případné snížení peněz by pro nás znamenalo velkou ránu. Myslím ale, že žádná z menších obcí se bez dotací neobejde,“ řekla například starostka obce Rouské Miluše Str-

žínková. Na oficiální verzi, zda a o kolik se finanční podpora Programu obnovy venkova sníží, si však představitelé vesnic na Hranicku budou muset počkat.

**Případné snížení peněz by pro nás znamenalo velkou ránu. Myslím ale, že žádná z menších obcí se bez dotací neobejde.“**

Miluše Stržínková  
starostka obce Rouské

„Krajský rozpočet na příští rok bude teprve schválen. Zatím máme k dispozici pouze neoficiální, ale věrohodné informace,“ konstatoval starosta Kavala, který je současně předsedou Spolku pro obnovu venkova ČR, mezi jehož členy patří i 707 obcí z celé republiky. Nárok na čerpání peněz z POV mají menší vesnice do

dvou tisíc obyvatel. Ivo Heger, tiskový mluvčí Olomouckého kraje, tvrdí, že doposud se v této souvislosti o žádné cifře nejednalo. Zmíněných patnáct milionů nepotvrdil ani nevyvrátil.

„Žádné částky ještě rozhodně nejsou schválené ani v krajské radě, ani v zastupitelstvu kraje. Tento materiál do rady teprve půjde. Devatenáctého listopadu bude nová rada oficiálně zvolena a pak proběhne její zasedání. Doposud fungující rada ve starém složení nehodlá schvalovat položky, se kterými by později hospodařila nová rada kraje,“ uvedl tiskový mluvčí.

Olomoucký kraj není jediným regionem v republice, kterého by se škrty v Programu obnovy venkova měly dotknout. Snížení financí pro POV už prý hrozí také například na Vysočině, Moravskoslezský kraj údajně nebude v rámci Programu obnovy venkova finančně podpořen vůbec.